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A Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára 2010-ben fejezte be több mint 108 ezer 
középkori oklevelének digitalizálását, amelyek adatokkal és képekkel immár hatodik éve 
elérhető a világhálón (http://hungaricana.hu/hu/adatbazisok/a-kozepkori-magyarorszag-
leveltari-forrasai/).  
 
A 2007–2009 között elkészült mintegy 400.000 felvétel és a hozzá készült adatbázis nemzetközi 
jelentősége egyedülálló és hasznosítása széles körű: a rendszer alkalmas arra, hogy a sok helyen 
szétszóródott és őrzött forrásanyagot egységes szerkezetben kezelje. Az információs rendszer 
lehetővé teszi, hogy az egykor együvé tartozó, de a történelem folyamán szétszóródott 
irategyütteseket virtuális módon újra egyesítse. 
 
Az oklevélgyűjtemény nemcsak a középkori Magyarország, az egész Kárpát-medence 
történetének legfontosabb forrásbázisa, hanem a balkáni országok — elsősorban Románia, 
Szerbia és Bosznia — középkori történetéhez is felbecsülhetetlen adatokat nyújt. Ez azt jelenti, 
hogy a MOL Magyarországot is beleértve kilenc jelenlegi állam (az említetteken kívül Ausztria, 
Szlovákia, Ukrajna, Horvátország, Szlovénia) múltjának középkori adatait őrzi, dolgozza fel és 
bocsátja a kutatók rendelkezésére.  
 
Az információs rendszer igazi interdiszciplináris adatbázis, mert a történészek mellett a 
nyelvészek, régészek, néprajzosok és művészettörténészek is nagy haszonnal használják, hiszen 
számukra is adatokat nyújt. Jelentősége a magyar középkor kutatására nézve elsősorban az, 
hogy a hagyományos keresési módszereknél összehasonlíthatatlanul gyorsabb és pontosabb 
adatelérés biztosításával ugrásszerűen megnöveli a történeti kutatások hatékonyságát. Az 
Országos Levéltár saját anyaga mellett a középkori anyagot őrző többi magyarországi intézmény 
(megyei és egyházi levéltárak) több tízezer okleveleinek digitalizálásában, illetve internetes 
publikálásában is szerepet vállalt.  
 
A mennyiségében második legjelentősebb anyag ma Romániában található, mintegy 10.000 db 
1526 előtt keletkezett dokumentummal. Az ICARUS ENARC projektje keretében az elmúlt 
években tárgyalások folytak a Román Nemzeti Levéltárral az erdélyi oklevelek digitalizálásáról, 
végül az a megoldás kerekedett felül, amely a Norvég Alap támogatásával valósítja meg a 
projektet, az időhatárt jelentősen kibővítve 1600-ig.  
 
Ez mintegy 35.000 levéltári dokumentumot jelent Románia valamennyi állami levéltárából. Az 
www.arhivamedievala.ro adatbázis, az EGT Alap 2009-2014 „Természeti és kulturális örökség 
megőrzése és megújítása” elnevezésű programja keretén belül finanszírozott, a Román Nemzeti 
Levéltár őrzésében található középkori iratok digitalizálása című projekt része.  
 
A Román Nemzeti Levéltár a Bukaresti Tudományegyetemmel együtt valósítja meg a projektet. 
Az adatbázis jelenleg mintegy 3500 dokumentumot tartalmaz. A képeket és az adatokat 
folyamatosan töltik fel. A budapesti bemutató az adatbázis szakmai ismertetője lesz a 
magyarországi kutatók számára. A munka jelentőségét az adja, hogy befejezése után minden 
1600-ig keletkezett levéltári irat fényképe és bizonyos adatai elérhetőek lesznek a világhálón. A 
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magyar-román kulturális kapcsolatok történetének jelentős állomása az adatbázis budapesti 
bemutatója. 
 

 

Esemény:   
A Román Állami Levéltár őrzésében található, 1600-ig terjedő iratok digitális adatbázisának 
www.arhivamedievala.ro  bemutatása és műhelybeszélgetés 
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